



**Они —  
наши герои  
навечно...**

• стр. 2



**Ваш труд  
всегда  
в почете!**

• стр. 3



**КРЕПИТЬ  
СОВМЕСТНЫЕ  
УСИЛИЯ**

• стр. 8



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ Издаётся с 1 мая 1931 года

# СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

18 февраля 2023 г. №6 (12666), СУББОТА

<https://selskayanov.info/>

Цена свободная

## ДОСТОЙНЫ СЛАВЫ ДЕДОВ И ОТЦОВ



• Фото С. Холодного

...Преклонив колени, они кладут цветы к памятнику погибшим в «горячих точках» боевым товарищам. Для них это не просто памятный день — это несгорающий мост в прошлое...

После торжественно-траурной церемонии воины-интернационалисты Волосовского района и других городов России каждый год собираются в ГДЦ «Родник» на фестиваль военно-патриотической песни «Мы будем жить». Этой встречи неизменно ждут благодарные слушатели и поклонники творчества самодеятельных и профессиональных исполнителей.

(Материал о Дне воинов-интернационалистов в Волосово читайте на 2-й стр.)



Общество

### Ленобласть в ТОП-10 по качеству жизни

В рейтинге российских регионов, подготовленном РИА Новости, Ленобласть третий год подряд занимает 7 место.

— Аналитика подтверждает: прошлый год мы отработали достойно, не уступив позиций. Главная задача выполнена: мы удержали социально-экономические показатели, промышленность выстояла, показав лишь незначительное снижение индекса. Да, были сложности на крупных производствах, заводы останавливались, сотрудники уходили в простой. При этом грамотная работа власти, муниципалитетов, плюс федеральная поддержка смогли не допустить массового закрытия предприятий, а уровень безработицы у нас по-прежнему один из самых низких в стране — 0,4 %. Были и успехи: в лидерах традиционно строительная отрасль, в 2022 году ввод в эксплуатацию жилья вырос на 17 %.

Рука об руку с этой работой идут и благоустройство территорий, строительство и ремонт дорог. Мы продолжаем выполнять наши социальные обязательства перед населением, качество жизни ленинградцев является одной из основных целей работы власти региона, — прокомментировал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

Согласно исследованию, регионы первой двадцатки характеризуются высоким уровнем экономического развития. На них в целом приходится более 60 % суммарного ВРП субъектов РФ. В этих регионах проживает 70,2 млн человек или 48 % всего населения России.

При составлении рейтинга использованы данные Росстата, Минздрава, Минфина России, ЦБ РФ, другие открытые источники. При составлении рейтинга использовались последние доступные на момент расчета данные — показатели 2021–2022 годов <sup>47</sup>

Подготовила Н. БОГДАНОВА

Поздравляем с днем рождения почетного гражданина Волосовского района Валентину Ивановну Мякотину!

**УВАЖАЕМАЯ ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА!**

Ваши опыт, знания, твердые убеждения, преданность делу, которому вы посвятили жизнь, принципиальность, давно снискали вам заслуженный авторитет в профессиональной среде и признание в обществе. Благодаря вашим усилиям, умелой и грамотной организационной работе в районе создано высокопродуктивное дойное стадо с высоким генетическим потенциалом, а животноводство по-прежнему занимает ведущие позиции в агропромышленном комплексе района.

В ваш день рождения искренне благодарим вас за плодотворную, конструктивную работу, взвешенный подход к делу, активную жизненную позицию. Желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, благополучия и оптимизма!

Администрация Волосовского района



### ОБРАЩАЙТЕСЬ!

20 февраля (понедельник) с 12.00 до 14.00 по адресу: г. Волосово, ул. Красных Партизан, д. 5 (приемная депутата) прием по личным вопросам будет вести депутат Законодательного собрания Ленинградской области

**Марина Николаевна ЛЕВЧЕНКО.**

Предварительная запись на прием по телефонам: 21-083, 905-282-90-41 (помощник депутата Данилова Таисия Евгеньевна).

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

28 февраля в 16.00 в большом концертном зале ГДЦ «Родник» состоится отчет об итогах социально-экономического развития Волосовского городского поселения за 2022 год и задачах на 2023.

С докладами о проделанной работе выступят председатель комитета по городскому хозяйству администрации Волосовского района Д. В. Мутонен, глава Волосовского городского поселения С. А. Фролов, генеральный директор ООО «Городское хозяйство» А. А. Федоров, директор ГДЦ «Родник» М. С. Кярки.

### Областное родительское собрание В Ленинградской области прошло родительское онлайн-собрание



**К нему подключились около тысячи человек, среди них — 40 родителей из Волосовского района.**

Собрание вела председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области Вероника Ивановна Реброва. Родительской общественности было предложено обсудить результаты социологических исследований качества образования в регионе. Согласно опросу, в Ленинградской области качеством образования довольны 72,1 % родителей.

Во время онлайн-разговора были

подняты вопросы, касающиеся качества питания в школах, итоговой аттестации в 2023 году, детских конфликтов. Также обсудили Российское движение детей и молодежи «Движение первых». В Ленинградской области уже открыто региональное отделение этой организации и поступают заявки на создание первичных отделений в районах.

Специалисты областного комитета образования ответили на вопросы родителей, которых волновало целевое обучение в вузах и средних специальных учебных заведениях региона, объем домашнего задания, всероссийские проверочные работы в 11 классе и многое другое.

Областное собрание было организовано в рамках объявленного в Ленобласти Года Команды знаний и провозглашенного президентом России Владимиром Владимировичем Путиным Года педагога и наставника <sup>47</sup>

А. ИППОЛИТОВА



Событие



ция посвящена подвигу шестой роты 76 воздушно-десантной дивизии. Внучка Алексея Рябченкова тоже участвовала в концертной программе: она выступила сольно и в дуэте с дедом-героем с песней «Мы — русские!». Десантнику было предоставлено право вручить букет цветов Татьяне Васильевне Шпагиной — маме Анатолия Шпагина, погибшего при исполнении служебного долга в Чеченской Республике. После этого на экране были показаны фотографии военных из Волосовского района, погибших в Афганистане и Чечне.

Ветераны боевых действий — постоянные участники фестиваля «Мы будем жить».

не понаслышке о разнице между миром и войной — именно об этом была его композиция.

### Петь о войне, чтобы она не повторилась

Фестиваль собирает ветеранов боевых действий и авторов-исполнителей, в чем творчестве патриотические песни занимают ведущее место. Среди них артисты из других городов — Анна Ульянова, Галина Север, Сергей Степанов, Валдис Ауза. Вместе с ними на сцену вышли и из нашего района — Анна Серебрякова, Татьяна Шишкина, Виталий Парфенов, Сергей Удови-

## Они — наши герои навечно...

### В Волосово прошел XX межрегиональный фестиваль военно-патриотической песни «Мы будем жить»

Ежегодно фестиваль «Мы будем жить» собирает воинов-интернационалистов из Ленинградской области, Санкт-Петербурга и других городов России, их родных и тех, кто чтит память погибших в «горячих точках».

Через Афганскую войну, которая длилась девять лет, прошли больше 620 тысяч солдат и офицеров, среди них 132 человека из Волосовского района, четверо из них не вернулись домой...

### Цветы на граните

«Служить России суждено тебе и мне, служить России — замечательной стране», — строчка из песни, которой гвардии старший сержант, ветеран 336 бригады Балтийского флота, автор-исполнитель Юрий Шатунов открыл патриотический митинг, состоявшийся на площади перед ГДЦ «Родник». Можно сказать, что она стала лейтмотивом всего последующего



песенного марафона, да и всего Дня памяти воинов-интернационалистов.

Выступивший перед собравшимися депутат Законодательного собрания Ленинградской области Василий Васильевич Рыжков поблагодарил воинское братство за крепость рядов, за верность героическим традициям и выразил восхищение тем, что на таких мероприятиях собирается много детей и молодежи. Председатель правления Ленинградской региональной организации Российского союза ветеранов Афганистана Борис Георгиевич Стоянов вспомнил, как в декабре 1979 года, тысячи наших соотечественников были направлены на помощь афганскому народу. Вернулись не все, но все остались верны воинской присяге. «Недолюбив, недоучившись, не исполнив свои мечты, они возвращались на Родину грузом 200. Будем помнить о них!», — сказал он.

Председатель региональной общественной организации содействия морским пехотинцам «Черные береты» генерал-майор морской пехоты Александр Николаевич Борзенко в своем выступлении подчеркнул роль морской пехоты для эффективного ввода советских войск в Афганистан.

Завершилась акция возложением цветов к памятной стеле. Невозможно было не заметить, как по-особенному относятся к этой церемонии воины-интернационалисты. Они задерживали взгляд на памятнике, словно перед ними строй боевых товарищей, отдавали честь и приклоняли колено, как перед знаменем боевой части.

В фойе ГДЦ «Родник» была организована выставка «Без срока давности», посвященная преступлениям нацистов

по отношению к мирным жителям в годы Великой Отечественной войны — судом эти деяния признаны геноцидом.

### Живой, как память

Начался XX фестиваль военно-патриотической песни «Мы будем жить» с эффектного пролога.

Ведущие Мария Мунько и Виталий Горев рассказали, что ровно 20 лет назад по инициативе Ольги Геннадьевны Салимовой состоялся первый песенный марафон в память о ребятах, погибших в Афганистане, среди которых был и муж Ольги... Ее не стало в позапрошлом году, но фестиваль продолжает жить, собирая воинов-интернационалистов и авторов-исполнителей со всей России.

Для приветствия на сцену были приглашены глава администрации Волосовского района Юрий Александрович Васечкин и депутат Законодательного собрания Марина Николаевна Левченко. Лаконично, но емко они напомнили о славе и доблести русского оружия и призвали всех помнить и гордиться нашими соотечественниками.

Ветеран воздушно-десантных войск, участник группы «Каскад» Алексей Рябченков из Москвы — частый гость на патриотических мероприятиях в Волосовском районе. Он исполнил несколько военных песен, одна из которых была написана его боевым товарищем, майором спецназа 45 полка Стасом Коноплянниковым, который, к сожалению, уже ушел из жизни. Компози-



ченко, Сергей Голубев и Николай Агафонов.

Удачно дополнили песенную программу письма фронтовиков родным, которые читал Виталий Горев. «Мам, недавно приснился сон, как будто отпустили в отпуск... Потом пришел к вам на работу прощаться — вы плачете, я вас успокоил, вышел за ворота и сам расплакался... Потом кто-то закричал: „Рота, подъем!“, и я проснулся... Подушка была мокрой...» — писал домой Виталий Зайцев 29 декабря 1995 года.

Глава администрации Волосовского района Юрий Александрович Васечкин и заместитель председателя комитета по молодежной политике Ленинградской области Екатерина Сергеевна Васильева вручили всем участникам концерта дипломы и подарки.

Финалом межрегионального фестиваля военно-патриотической песни традиционно стала песня «Виват!» в исполнении всех участников концерта [47]

А. ИПОПОЛИТОВА  
Фото автора



Сельский ракурс

# Ваш труд всегда в почете!



По многолетней традиции в феврале район чествует тех, кто трудится на полях и фермах, — это благодаря им наш агропромышленный комплекс занимает ведущее место в экономике района и лидирующие позиции по многим показателям в регионе.



— НА ТЕРРИТОРИИ ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА  
ВЕДУТ ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  
**12** сельскохозяйственных предприятий,  
**38** крестьянских (фермерских) хозяйств,  
**16** тысяч личных подсобных хозяйств.

вил 11 128 кг. Наивысшая продуктивность в 2022 году достигнута

в ЗАО «Племенной завод «Рабитицы» и АО «Племенной завод «Гомонтово» — эти хозяйства имеют рекордные показатели по Ленинградской области. Доля района в общем производстве молока по области — 16 %.

Сельхозпредприятия продолжают модернизацию производства, приобретают более производительную технику, ремонтируют дороги, проводят культуртехнические мероприятия. На поддержку агропромышленного комплекса района за 2022 год из всех

уровней бюджета выделено 827 млн. руб.



мудову — главе крестьянского (фермерского) хозяйства. Удостоверение и знак к званию «Почетный работник агропромышленного комплекса России» получили Сергей Михайлович Нисин — заместитель директора по испытаниям ФГБУ «Северо-Западная государственная зональная машиноиспытательная станция» и Наталья Гавриилловна Степанова — главный агроном ООО СП «Русское поле».

Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награжден Владимир Геннадьевич Сергиенков — водитель акционерного общества «Труд», благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации объявлена

производство передовых технологий и достижений

науки, большой вклад в развитие агропромышленного комплекса Ленинградской области, за активное сотрудничество при проведении региональных и районных мероприятий, за участие в благотворительной деятельности глава администрации Волосовского муниципального района выразила благодарность АО «Племенной завод «Рабитицы» и АО «Племенной завод «Гомонтово». Эти сельхозпредприятия за выдающиеся результаты в животноводстве и растениеводстве, динамичное развитие неоднократно в разные годы признава-



«Октябрьское». В этом хозяйстве масштабно выращивают зерновые, картофель, овощи и рапс. Основная специализация — производство семенного картофеля высоких репродукций. С 2003 года действует лаборатория биотехнологий, где получают посадочный материал на меристемной основе. В 2022 году в «Октябрьское» вырастили 950 тыс. мини-клубней или 18 тонн и 135 тысяч микрорастений. Произведено картофеля почти 11 тысяч тонн (113 % к уровню 2021 г.) при урожайности 265 ц/га, 10 тыс. тонн (137 % к уровню 2021 г.) зерна и 1,5 тыс. тонн (145 % к уровню 2021 г.) рапса.

Лучшим крестьянским (фермерским) хозяйством по итогам 2022 года признано крестьянское (фермерское) хозяйство Эвелины Гергардовны Левен. Его основной вид деятельности — птицеводство, сейчас поголовье птицы составляет 9 500. Крестьянское (фермерское) хозяйство Э. Г. Левен располагает 95,2 га земель сельскохозяйственного назначения.

Аплодисментами приветствовал зал ветеранов сельскохозяйственного производства — Раису Михайловну Ярмольскую (племзавод «Рабитицы»), Сергея Георгиевича Ильина (племзавод «Гомонтово»), Владимира Николаевича Кузнецова (ЗАО «Октябрьское»), Надежду Николаевну Кашонкову и Людмилу Васильевну Минич (ГУП «Каложичи») и других. За плечами у каждого — огромный и безупречный трудовой путь в сельском хозяйстве района.

Украсили церемонию чествования лучших аграриев выступления лауреата Всероссийского конкурса им. Лидии Руслановой, финалистки телевизионного конкурса «Новая звезда» Евгении Винник, Государственного ансамбля песни и пляски «Барыня», образцового самодеятельного коллектива, хореографического ансамбля «Каприччо» ГДЦ «Родник» и лауреата международных конкурсов группы «Format FM» [47]

Н. БОГДАНОВА  
Фото автора

В большом концертном зале ГДЦ «Родник» собрались люди, которых объединяет настоящее профессиональное братство, любовь к крестьянскому труду и земле.

С огромным уважением аграриев приветствовали глава администрации Волосовского района Юрий Александрович Васечкин, депутат Государственной Думы Сергей Васильевич Яхнюк, заместитель председателя комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области Андрей Эдуардович Решетов, депутаты Законодательного собрания Ленинградской области Василий Васильевич Рыжков и Марина Николаевна Левченко, помощник депутата Законодательного собрания Ленинградской области Густова Вадима Анатольевича Грищенко Григорий Васильевич. Потом они вручали награды тем, кто внес наиболее весомый вклад в достижения районного АПК в 2022 году, которые были лаконично, но наглядно и убедительно представлены в видеофильме.

— На территории Волосовского района ведут хозяйственную деятельность 12 сельскохозяйственных предприятий, 38 крестьянских (фермерских) хозяйств и 16 тысяч личных подсобных хозяйств. Доля района в общем производстве зерновых по области — 33 %, картофеля — 27 %. Рапс вырастили на площади 1 580 га, наибольшую урожайность получили в племенном заводе «Гомонтово».

В 2022 году сельскохозяйственные предприятия произвели 528 тонн семян многолетних трав на площади 469 га.

Поголовье крупного рогатого скота составляет 21 518 голов, в том числе 9 073 коровы. Животноводческие хозяйства района полностью обеспечены кормами на зимний период. В 2022 году сельхозпредприятия района произвели около 100 тыс. тонн молока, что соответствует уровню 2021 года. Надой на 1 фуражную корову по району соста-

Большой вклад в развитие отрасли животноводства вносят крестьянские (фермерские) хозяйства. Здесь ежегодно производят более 1 тыс. тонн молока, выращивают птицу, рыбу, картофель и рапс, — соборил голос за кадром.

Затем началась церемония награждения. Больше ста человек — механизаторы, водители, доярки, техники-биологи, специалисты и руководители — отмечены за самоотверженный ежедневный труд на земле.

Почетные грамоты комитета Государственной Думы по аграрным вопросам вручены Сергею Владимировичу Гурченко — директору ЗАО «Октябрьское», Загиру Агалиевичу Закирову — генеральному директору ООО «Семена Северо-Запада», Александру Альбертовичу Быстрицкому — генеральному директору ООО «АгроИнтер», Дмитрию Ивановичу Зуеву — механизатору ЗАО «Племенной завод «Рабитицы», Рамилю Шахвалду оглы Мах-

ской Федерации объявлена Михаилу Владимировичу Болтушкину — директору АО «Труд», Алексею Николаевичу Иванову — трактористу ГУП «Каложичи», Зинаиде Васильевне Федоровой — учетчику по племенному делу АО «Племенной завод «Ленинский путь», Марине Викторовне Кустовой — главному бухгалтеру ООО «Волосовский хлебокомбинат», Сергею Владимировичу Кузьмину — главе крестьянского (фермерского) хозяйства.

Большой отряд тружеников села получил почетные грамоты и благодарности губернатора Ленинградской области, почетные грамоты, дипломы и благодарности комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области, почетные грамоты, дипломы и благодарности Законодательного собрания Ленинградской области, почетные дипломы и благодарности главы МО Волосовский муниципальный район.

За успешное внедрение в

лучшими сельхозпредприятиями Ленинградской области.

В «Рабитицах» содержится около 5 тысяч голов крупного рогатого скота, в том числе 1 800 коров. Валовое производство молока выросло на 106 % и составило 26 тысяч тонн. В 2022 году в хозяйстве получили 14 383 кг (+ 205 кг или 101 % к уровню 2021 года) молока от коровы — это абсолютный рекорд Ленинградской области. Урожайность зерновых — 49 центнеров с гектара.

В племенном заводе «Гомонтово» около 4 тысяч голов крупного рогатого скота, в том числе 1 460 коров. В 2022 году здесь произвели 21 тыс. тонн молока (+934 тонны или 105 % к уровню 2021 г.), продуктивность дойного стада в 2022 году составила 14 345 кг (+545 кг или 104 % к уровню 2021 г.) молока от коровы. Урожайность зерновых в 2022 году — почти 53 центнера с гектара, рапса — 42 центнера с гектара.

Отметила администрация района и достижения ЗАО

Список лучших по профессиям будет опубликован в следующем номере.



## ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

ГЛАВНАЯ ТЕМА

# ВЕК НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ



Александр Дрозденко награждает Ленинградский областной суд за вклад в развитие системы правосудия

**Ленинградский областной суд отмечает 100-летний юбилей. Рассказываем о вековой истории высшего судебного органа нашего региона и его современных достижениях.**

### МЕСТО СИЛЫ

Каждый, кто бывал в окрестностях Летнего сада, наверняка обращал внимание на здание Ленинградского областного суда. Величественное строение в классическом стиле, украшенное ионическими колоннами, занимает целый квартал.

Сложно придумать более удачное место расположения для главного судебного органа региона. В этих стенах в XIX веке начиналась история российского юридического образования. В 1835 году в доме на Фонтанке принц Пётр Ольденбургский открыл Императорское училище правоведения — первый юридический вуз страны.

Именно его студентов в своё время прозвали «чижиками-пыжиками» за зелёно-желтые мундиры и зимние шапки из пыжика. Впрочем, шутивное прозвище не должно вводить в заблуждение — ученики получали здесь образование европейского уровня. Будущие юристы посещали тюрьмы и заседания судов, изучали азы криминалистики в морге Мариинской больницы, находили время на занятия искусством.

В Императорском училище преподавали Анатолий Кони и Владимир Спасович, выпускниками стали государственные деятели Константин Победоносцев и Александр Булыгин, юристы Владимир Набоков и Николай Якоби. Даже композитор Пётр Чайковский и шахматист Алек-

сандр Алехин получили здесь классическое образование.

И хотя после революции училище было закрыто, сейчас в его стенах снова живут традиции российского права. Уже на практике их воплощают в жизнь ленинградские юристы, для которых дом № 6 на набережной Фонтанки стал местом силы.

### ГОДЫ БОРЬБЫ И СЛАВЫ

В декабре 1922 года Президиум Петрогубисполкома принял постановление о создании единого Губернского Суда, деятельность которого началась 1 февраля 1923 года. Это решение ознаменовало окончание Гражданской войны и начало судеб-



Новый витраж украсил здание суда

ной реформы в Советской России. Революционные трибуналы упразднились, граждан ждало правосудие мирного времени.

После образования Ленинградской области в августе 1927 года Губсуд реорганизовали в Ленинградский областной суд. Перед коллективом юристов стояли непростые задачи. Помимо правосудия нужно было ударными темпами обучать пролетариат основам права. Усиленно велась работа с «нацменьшинствами»: в северных районах открывались финские судебные участки, представители малых народов отправляли на юридические курсы.

В тяжёлые исторические моменты коллектив суда оставался со своей страной. В годы Большого террора был репрессирован фактически весь состав суда. Начало войны и дни блокады судьи переживали наравне с другими ленинградцами. Уже 22 июня 1941 года облсуд переименовали в военный трибунал, в декабре он вошёл в состав Военного трибунала Ленинградского фронта.

Борьба с гитлеровской пропагандой, суды над пособниками фашистов, громкие дела о краже продовольственных карточек — вся эта работа велась в исключительно тяжёлых условиях.

Личный состав находился на казарменном положении, работали и спали здесь же. Температура в комнатах доходила до —8 градусов. Некоторых работников освобождали от труда для восстановления сил. Бывали случаи, когда обвиняемые и конвоиры, обессиленные голодом, просто падали по дороге, — свидетелями очевидцы.

Даже в те годы суд не только карал преступников, но и спасал жизни. Благодаря надзору

за решениями полевых судов до 13% приговоров, включая смертные, были отменены или существенно смягчены.

Во время войны судьи ни на один день не прекращали работы, внося свой вклад в жизнь блокадного города и дело Победы.

### В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Сегодня в Ленинградском областном суде трудится более полсотни профессиональных судей, сформирована эффективная команда аппарата. В разное время 14 его работников были удостоены высокого звания «Заслуженный юрист Российской Федерации», а судья Сергей Забродский — медали ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени.

— Показатели организации судопроизводства и качества рассмотрения дел позволяют Лен облсуду занимать одно из ведущих мест в системе российского правосудия. Мы гордимся уровнем освоения современной правовой базы и внедрением новых подходов, — поделился с нами Геннадий Перфильев, председатель Ленинградского областного суда.

Действительно, в работу суда за последние годы внедрили немало новаций. Например,

административных дел. Есть среди них и резонансные, исторические процессы. Так, в 2022 году решением Ленинградского областного суда удовлетворено заявление прокурора региона о признании геноцидом советского народа преступлений немецко-фашистских захватчиков во время оккупации. Важное продолжение работы, которую когда-то вело поколение ленинградских судей военной эпохи.

### НА БЛАГО ОБЛАСТИ

Исторический размах чувствовался и в праздновании столетнего юбилея. Торжества начались с выстрела из пушки Петропавловской крепости. Его произвёл председатель областного суда Геннадий Перфильев. Ну а главная праздничная церемония состоялась в Таврическом дворце. Вклад всего коллектива в развитие ленинградской земли отметил губернатор Ленобласти Александр Дрозденко.

— За эти сто лет в вашей работе не менялись две главные вещи. Первое — это вера людей в справедливость Ленинградского суда. А второе — подход и судей, и помощников, и всего коллектива к принятию решений. Во главе всегда были справедливость, честность, — отметил губернатор.



Коллектив Ленинградского областного суда объединяет настоящих профессионалов в области юриспруденции

### В 2022 ГОДУ ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СУД РАССМОТРЕЛ:

2448 УГОЛОВНЫХ ДЕЛ

5410 ГРАЖДАНСКИХ ДЕЛ

966 АДМИНИСТРАТИВНЫХ ДЕЛ

использование видеосвязи во время заседаний позволяет экономить время участников процесса, а иногда и бюджетные средства. Во времена коронавируса эффективно показала себя система подачи обращений и жалоб в электронном виде, в том числе через Госуслуги.

Каждый год в стенах суда рассматриваются тысячи уголовных, гражданских и адми-

В свой юбилей судьи не смогли обойтись без добрых дел на благо области. В год столетия они высадили аллею из 38 плакущих ив в посёлке Виллози Ломоносовского района. Пообещав, что в следующие праздничные даты она будет прирастать новыми деревьями.

Кроме того, коллективом суда при подготовке к юбилею проведены творческие и спортивные соревнования, открыта музейная комната и запущен виртуальный музей на официальном сайте суда. Обновилось и то самое здание на Фонтанке, где появился новый витраж с эмблемой суда — как символ сопричастности к истории российского государства и традициям отечественного права.

СТАС БУТЕНКО  
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА  
ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО СУДА

## ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА



## РЕПОРТАЖ



Александр Мальцев из Тихвина

## В САМОМ СЕРДЦЕ ЗИМЫ

«Это в городе тепло и сыро, а за городом — зима!» — песня из фильма «Чародеи» отлично подходит к соревнованиям «Лыжня России» этого года. Карельский перешеек встретил лыжников лёгким морозцем, ярким солнцем и сверкающими снежными склонами. Где в городе увидишь такую красоту? А вот на автодроме «Игора Драйв» в Приозерском районе зимние пейзажи буквально обступают тебя со всех сторон.

Обычно по этому гоночному комплексу носятся скоростные болиды и раллийные внедорожники. Но специально для «Лыжни России» на «Игоре» проложили профессиональную лыжную трассу. Принять участие в соревнованиях могли все желающие. Детей в возрасте от 9 до 18 лет ждала трасса длиной в 5 километров. Те, кто старше, — выходили на 10-километровый маршрут.

На церемонии открытия участников гонки приветствовала Любовь Мухачёва — почётный гражданин Ленинградской области, олимпийская чемпионка 1972 года в лыжной эстафете 3x5 км.

## КОМАНДА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Всё там же, на автодроме «Игора Драйв», участники «Лыжни России» могли заметить необычную картину. На ослепительном снегу стояли несколько фирменных машин команды «КАМАЗ-мастер». Сюда победители престижных мировых ралли приехали в честь соревнований «Россия — Северный лес», которые открыли гоночный сезон в России.

Осмотреть легендарные гоночные грузовики приехал глава Ленинградской области Александр Дрозденко. Он высоко оценил качество представителей отечественного автопрома и пожелал высоких спортивных достижений в 2023 году.

Сами спортсмены рассказали о последних изменениях в конструкции автомобилей, поделились секретами организации гонок и рассказали об особенностях зимних соревнований. Например, на замену колёс весом в 150 кг команде даётся всего 5,5 минут!

— Как здорово, что сегодня все мы здесь собрались! В наши края резко вернулась зима. Условия для гонки очень хорошие. Спасибо Ленинградской области за место проведения. Всем хочу пожелать пройти намеченные трассы с хорошим спортивным настроением! — обратилась к спортсменам Любовь Алексеевна.

После этих слов раздался выстрел спортивного пистолета и тысячи лыжников рванули к заветной победе!

## ПРАЗДНИК ДЛЯ КАЖДОГО

Организаторы соревнований сделали всё для комфорта участников забега. Их ждали тёплые раздевалки, места для подготовки лыж, идеально ровная трасса — незадолго до старта по ней прошла специальная машина-укладчик. Высокий уровень организации отметил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. Он сам увлекается беговыми лыжами и считает, что на хорошей трассе даже длительный забег — всегда в радость.

— Лично у меня в этом сезоне из-за плотного графика получилось встать на лыжи всего один раз, на новогодние праздники. Искренне завидую тем, кто имеет возможность регулярно заниматься лыжами. Очень хороший вид спорта: если ты раскатался и идёшь по подготовленной трассе — одно удовольствие, — отметил Александр Юрьевич.

Не обошлось и без нововведений: с этого года медали «Лыжни России» получают не только победители, но и участники. Отдельно отметим дизайны фирменных наград, оформленных в виде снежинок на тёмно-голубой ленточке. Одну из таких медалей мы увидели на груди у Александра Мальцева, юного участника из Тихвина.

— Я занимаюсь биатлоном три года, и у меня уже есть призовые медали на районных соревнованиях. Сегодня не оказался в числе лидеров, мог бы проехать лучше — не совсем правильно подготовил лыжи. Готовился к более низкой температуре, выбрал не ту мазь. При этом настроение всё равно отличное, мне очень понравилась трасса — я получил классный беговой опыт! — отметил юный биатлонист.



Праздник спорта собрал более 4000 участников

# ЛЫЖНЯ РОССИИ — СПОРТ ДЛЯ КАЖДОГО!

«ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА» ПОБЫВАЛА НА ГЛАВНОМ ЗИМНЕМ ПРАЗДНИКЕ СПОРТА

Не меньше радуется выступлению сына его мать Светлана Мальцева.

— Изначально биатлон мы рассматривали как просто увлечение. Мне приятно видеть, как он тренируется, развивается. Всего 14 лет, а посмотрите — какой богатырь. Думаю, у него большое будущее! — восторженно говорит мама.

## ОЛИМПИЙСКИЕ ОРИЕНТИРЫ

В этот день начинающим и взрослым спортсменам было на кого равняться. На трассу в качестве участников вышли олимпийские чемпионы по биатлону прошлых лет: Дмитрий Васильев и Юрий Кашкаров. А самое сильное впечатление произвела массовость соревнований.

По предварительной оценке организаторов, в «Лыжне России» на «Игоре Драйв» приняли участие свыше 4000 человек. Всего же тематические мероприятия в Санкт-Петербурге и Ленобласти объединили 15 000 лыжников! Это значит, что люди всё чаще в свой выходной день выбирают здоровый отдых.

Правильно делают, считают опытные физкультурники. Ведь занятия лыжами укрепляют мышечный корсет, развивают координацию движений и выносливость, умение держать равновесие и контролировать дыхание. Добавим к этому и моральные качества: упорство, сила воли, умение достигать цели.

Пример такого спортивного упорства и преодоления показала Надежда Вишнякова — мастер спорта из посёлка Первомайский. Молодая мама ещё не вышла из декрета, а уже заняла третье место среди женщин!

— Я участвую в «Лыжне России» с детства. А теперь у меня самой — ребёнок. Ему ещё годика нет, а я решила, что не пропущу соревнования в этом году. У меня «бронза», и я горжусь этой наградой, — улыбается Надежда.

Тем временем к финишу приближается победитель мужского забега. Абсолютный чемпион этого зимнего дня — Андрей Краснов.

— Меня на лыжи поставили родители в 6 лет. Папа любил кататься в парках и брал меня. Сегодня мой стаж как лыжни-



Молодая мама Надежда Вишнякова

ка — 22 года! У меня всегда душа лежала к этому виду спорта, и каждый раз на трассе я не просто качусь, а чувствую, что лечу, — поделился впечатлениями сильнейший из участников.

Праздник спорта подходил к концу. Голос из мегафона приглашал спортсменов готовиться к следующим стартам, победители получали кубки и дипломы Министерства спорта России. Впрочем, люди ещё долго не думали расходиться: неподалеку работали полевая кухня и фудкорт, стояли самовары с горячим чаем. Даже после забега никому не было холодно. Такая у нас зима в России — спортивная и бодрящая!

АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК  
ФОТО: АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК,  
ПРЕСС-СЛУЖБА «ИГОРА-ДРАЙВ»



Машины легендарной команды «КАМАЗ-мастер»







Скажи наркотикам: «Нет!»

# КРЕПИТЬ СОВМЕСТНЫЕ УСИЛИЯ

**В Калитино состоялось выездное заседание районной антинаркотической комиссии**

Члены районной антинаркотической комиссии на своем выездном заседании ознакомились с мерами, принимаемыми администрацией Калитинского сельского поселения по координации деятельности организаций, занимающихся на подведомственной территории профилактикой наркомании и противодействием незаконному обороту наркотиков.



В качестве докладчиков были приглашены глава администрации Калитинского сельского поселения Т. А. Тихонова, заместитель директора по воспитательной работе Калитинской средней общеобразовательной школы Е. А. Иванова и заместитель директора Дома культуры «Калитино» Серебрякова О. В.

Глава поселения сообщила, что одним из основных методов предупреждения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних является обеспечение их занятости во внеурочное время, в том числе и в летнее. Очень важно предупредить у ребенка и подростка даже возникновение желания попробовать запрещенные и психостимулирующие вещества, для чего необходимо систематически повышать уровень осведомленности детей и подростков о пагубности влияния наркотиков на организм человека. С этой целью в Калитинском сельском поселении специалистами администрации, работниками муниципальных учреждений культуры, педагогами Калитинской и Кикеринской средних общеобразовательных школ ведется совместная работа по организации различных просветительских мероприятий, направленных на профилактику наркотической, алкогольной, никотиновой зависи-

мости среди детей, подростков и молодежи. Это выставки специальной литературы, разъяснительные беседы со специалистами, спортивные мероприятия и поощрение регулярных занятий спортом, клубная и кружковая деятельность, популяризация здорового образа жизни.

Приобщение молодежи к общественно полезной и творческой деятельности, а также содержательному досугу администрация Калитинского сельского поселения проводит в рамках муниципальной программы «Развитие социальной сферы». Расходы местного бюджета на спортивные мероприятия в прошлом году, например, составили 50 тысяч рублей (покупка волейбольных мячей для спортивной секции, лыж для подростков, расходы на транспорт для участников соревнований). В Калитинском сельском поселении развиваются игровые виды спорта (баскетбол, волейбол, флорбол), легкая и тяжелая атлетика, работает тренажерный зал.

**За совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, за 11 месяцев прошлого года было задержано 5 лиц, в отношении которых была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.**

Школьники и молодежь активно занимаются на спортивных многофункциональных площадках в Калитино и Кикерино, а также участвуют в районных спортивных соревнованиях по баскетболу, волейболу, легкой атлетике и зимним видам спорта. Команда Калитинского сельского поселения участвует в районной спартакиаде.

В Калитинской средней школе профилактика возникновения у подростков установок на наркотизацию начинается с младшего школьного возраста, так как именно в этом возрасте происходит формирование у ребенка разнообразных социальных навыков. Чем раньше ребенок начнет учиться общаться с окружающими, правильно вести себя в конфликтных и стрессовых ситуациях, находить способы самореализации, тем меньший соблазн для него будут представлять наркотики.

В этой работе школа взаимодействует с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, ОМВД, учреждениями здравоохранения, культуры, труда и занятости, досуговыми организациями, другими общественными организациями и фондами.

В 2022–2023 учебном году проведено анонимное добровольное социально-психологическое тестирование обучающихся в возрасте от 13 лет и старше. Фактов распространения наркотических веществ, а также других правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ в школе не выявлено.

Активно и заинтересованно работает с детьми и молодежью Калитинский дом

культуры, вовлекая их в разнообразную деятельность — от участия в творческих объединениях до волонтерства.

Члены комиссии приняли к сведению информацию ответственных лиц и рекомендовали ОМВД по Волосковскому району проводить рейды в местах массового досуга молодежи Калитин-



ского сельского поселения с использованием передвижного пункта медицинского освидетельствования.

Об организации взаимодействия правоохранительных органов и органов здравоохранения по выявлению и постановке на учет лиц, в том числе несовершеннолетних, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества, доложили начальник отдела уголовного розыска ОМВД Р. В. Ковальчук и врач-нарколог А. Ю. Болдырев.

На территории Волосковского района силами ОУР ОМВД России по Волосковскому району проведено пять мероприятий «проверочная закупка», в ходе которых пресечена преступная деятельность двух фигурантов.

За совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, за 11 месяцев прошлого года было задержано 5 лиц, в отношении которых была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

С целью выявления преступлений, связанных с неза-

конным оборотом наркотических средств и психоактивных веществ в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, в частности, «интернет-магазинов», проводится регулярный негласный мониторинг интернет-платформы, на которой действует 2337 магазинов по продаже наркотических средств на территории 586 городов Российской Федерации и стран СНГ. В ходе мониторинга данной интернет-платформы был выявлен интернет-магазин, который осуществляет сбыт наркотических средств путем закладок в различных городах и населенных пунктах по всей стране, в том числе и в г. Волосово. Сейчас его деятельность в райцентре пресечена.

Силами ОУР ОМВД России проводились вечерние и ночные рейды по выявлению лиц «закладчиков». В ходе них был получен существенный объем оперативной информации для проведения мероприятий по декриминализации г. Волосово от наркопреступлений. Мероприятия запланированы на первый квартал 2023 года.

Свой вклад в профилактику наркомании вносит и наркологический кабинет Волосковской межрайонной больницы через просветительную работу в образовательных учреждениях, а также анонимного обследования несовершеннолетних на предмет употребления запрещенных препаратов.

Всем ответственным лицам антинаркотическая комиссия выдала рекомендацию и пожелания по дальнейшему совершенствованию профильной работы, которые и отразила в соответствующем решении [47]

**Н. БОГДАНОВА**  
Фото автора







Безопасность на дорогах

## Встречная полоса



**Превышение скорости и выезд на встречную полосу движения — это самые аварийно-опасные нарушения правил дорожного движения.**

Особенно опасным является выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, так как часто данное нарушение приводит к весьма печальным последствиям вплоть до летального исхода. Причина, по которой водители оправдывают грубое нарушение ПДД, чаще всего одна — они куда-то опаздывают. Вместе с тем, даже при скорости 40 км /ч удар от лобового столкновения может оказаться фатальным, а последствия для водителей и пассажиров — несоизмеримыми с выигранными минутами.

Практически любой выезд на полосу встречного движения является маневром, потенциально опасным для жизни и здоровья участников дорожного движения. Усугубляющим фактором становится повышенная скорость, когда выезд на встречную полосу совмещен с ускорением вследствие обгона, либо потерей контроля над транспортным средством, когда автомобиль просто выносит навстречу транспортному потоку. Результат подобных маневров печален: лобовые столкновения с деревьями, а также с другими транспортными средствами.

Наказание за умышленный выезд на встречку предусмотрено довольно серьезное — административный штраф в размере 5 тысяч рублей, либо лишение права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 ст. 12.15 КоАП РФ, влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год.

В прошлом году за выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, сотрудниками Госавтоинспекции Волосовского района к административной ответственности привлечено 189 водителей.

**Т. Демирова, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД**



Правовой ликбез



## ЕСЛИ ЛИШЕН ПРАВ, НО СНОВА СЕЛ ЗА РУЛЬ...

Федеральным законом от 14.07.2022 № 258-ФЗ, вступившим в силу 25.07.2022, введена в действие ст. 264.3 УК РФ (управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).

Установлена ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подверг-

нутым административному наказанию за деяние, предусмотренное ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ (ч. 1 ст. 264.3 УК РФ).

Также, согласно ч. 2 ст. 264.3 УК РФ, уголовная ответственность наступает за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2, п. «в» ч. 4 или п. «в» ч. 6 ст. 264 УК РФ либо по ст. 264.3 УК РФ.

Санкциями статьи установлено наказание в виде штрафа от 150 000 до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от года до 2 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет; с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Кроме того, если за рулем оказался собственник транспортного средства, закон предусматривает его конфискацию (п. «д» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ).

**И. Ломакин, помощник прокурора**



Ваше здоровье

## Почему важно включать в свой рацион питания фрукты и овощи?

Овощи и фрукты занимают достаточно важное место в рационе: они не только вкусны, питательны и полезны для здоровья, но и являются источником легкоусвояемых углеводов и пищевых волокон, богаты кальцием, магнием, железом, цинком и витаминами, А, С, Е, К и группы В.

Полезность плодоовощной продукции неоспорима, поэтому для обеспечения нормального функционирования организма человека она должна быть основой его рациона.

Зима — это не только сезон холодов, но и время снижения иммунитета. Ни для кого не секрет, что зимой мы питаемся по-иному: готовим более калорийную еду и сокращаем употребление овощей и фруктов, а ведь под влиянием неблагоприятных внешних условий наш организм как никогда нуждается в витаминах.

Согласно последним рекомендациям ВОЗ, необходимо съедать не менее 400 граммов овощей и фруктов в день. Но поскольку они неравноценны по содержанию различных питательных веществ, желательно составлять недельное меню таким образом, чтобы ежедневно на столе присутствовали разнообразные растительные продукты. Причем полезны не только свежие овощи и фрукты, но и замороженные, которые сохраняют свои уникальные свойства.

Употребление в пищу ежедневно 400 г свежих овощей и фруктов сокращает риск развития неинфекционных заболеваний (заболевания сердца, диабет, онкологические заболевания) и способствует поступлению в организм достаточного количества клетчатки.

Овощи и фрукты — основные поставщики пищевых волокон, играющих важную роль в функционировании желудочно-кишечного тракта, нормализации жирового обмена, выведении из организма холестерина. Пищевые волокна не перевариваются и не усваиваются в желудочно-кишечном тракте, но перерабатываются полезной микрофлорой кишечника.

Помимо витаминов и минеральных веществ, полезные фрукты и овощи содержат



## Ешьте овощи и фрукты!

еще и фитонутриенты, которые служат защитой организма от вредного воздействия окружающей среды. Фитонутриенты бывают разные и содержатся в разных фруктах, овощах и ягодах, поэтому важно каждый день употреблять разноцветную растительную пищу, чтобы получать весь спектр питательных веществ.

Потребление овощей и фруктов в достаточном (и даже выше рекомендуемого) количестве приносит многоплановую пользу:

- способствует росту и развитию детей;
- увеличивает продолжительность жизни;
- способствует сохранению психического здоровья;
- обеспечивает здоровье сердца;
- снижает риск онкологических заболеваний;
- снижает риск ожирения;
- снижает риск диабета;
- улучшает состояние кишечника;
- улучшает иммунитет.

Дорогие жители Волосовского района, включайте в свой рацион больше овощей, фруктов и ягод. Получайте полезные вещества в достаточном количестве и будьте здоровы! <sup>47</sup>

**По материалам Волосовской межрайонной больницы подготовила Н. БОГДАНОВА**



## ПРОВЕРИЛИ АМБУЛАТОРИЮ

Прокуратура Волосовского района проверила Изварскую врачебную амбулаторию Волосовской межрайонной больницы.

В ходе проверки выявлены нарушения законодательства по антитеррористической защищенности, а также санитарно-эпидемиологических требований и требований пожарной безопасности.

Главному врачу Волосовской межрайонной больницы внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое находится на рассмотрении.

**А. Васильева, помощник прокурора района, юрист 2 класса**

# Ну, здравствуй, Масленица!



## Праздник для души

### Традиции и обычаи самого веселого народного праздника

Масленица - древний славянский праздник, пришедший к нам из языческой культуры и сохранившийся после принятия христианства. Церковь включила Масленицу в число своих праздников, назвав его Сырной, или Мясопустной неделей, так как Масленица приходится на неделю, предшествующую Великому посту. По одной из версий, название "масленица" возникло потому, что на этой неделе, по православному обычаю, мясо уже исключалось из пищи, а молочные продукты еще можно было употреблять. Масленица - самый веселый и сытный народный праздник, длящийся целую неделю. Народ его всегда любил и ласково называл "касаточка", "целовальница", "объедуха", "ясочка".



Неотъемлемой частью праздника были катания на лошадях, на которых надевали самую лучшую сбрую. Также широко, как и праздничная езда на лошадях, распространено было катание молодежи с ледяных гор. Среди обычаев сельской молодежи на Масленицу были также прыжки через костер и взятие снежного городка.

Масленица на протяжении многих веков сохранила характер народного гулянья. Все традиции Масленицы направлены на то, чтобы прогнать зиму и разбудить природу ото сна. Масленицу встречали с величальными песнями на снежных горках. Символом Масленицы было чучело из соломы, обряженное в женские одежды, с которым вместе веселились, а затем хоронили или сжигали на костре вместе с блином, которое чучело держало в руке.

Блины являются основным угощением и символом Масленицы. Их пекут каждый день с понедельника, но особенно много - с четверга по воскресенье. Традиция печь блины была на Руси еще со

времен поклонения языческим богам. Ведь именно бога солнца Ярило призывали прогнать зиму, а круглый румяный блин очень похож на летнее солнце. Вся неделя на Масленицу именовалась не иначе как "честная, широкая, веселая, боярыня-масленица, госпожа масленица".

Воскресенье - это заключительный, "прощеный день", когда просят прощения у родных и знакомых за обиды и после этого, как правило, весело поют и пляшут, тем самым провожая широкую Масленицу. В этот день на огромном костре сжигают соломенное чучело, олицетворяющее уходящую зиму. Его устанавливают в центре костровой площадки и прощаются с ним шутками, песнями, танцами. Ругают зиму за морозы и зимний голод и благодарят за веселые зимние забавы. После этого чучело поджигают под веселые возгласы и песни. Завершает праздник финальная забава: молодежь прыгает через костер. Этим состязанием в ловкости и завершается праздник Масленицы.

## Печь блины или жарить?

Когда-то блины пекли в печи, а потом появились газовые плиты, и блины начали жарить на сковородке. Новое словосочетание вошло в речь, но при этом оно не вытеснило слово "печь". Именно его используют те, кто старается правильно говорить по-русски.

Этот вариант закреплен и в устойчивом выражении "как блины печет" - о том, кто делает что-то очень быстро и в большом количестве, часто небрежно. Когда мы запускаем плоским камушком по воде, тоже "печем блинчики".

Интересно также происхождение слова "блин". Раньше оно звучало как "млин" (от глагола "молоть") и означало "изделие из намеленного". Так что слова "блин" и "мельница" исторически восходят к одному корню.



Еще одно известное выражение "первый блин комом" - о неудачной первой попытке. В интернете бродит байка о том, что на самом деле блин не комом, а - кому? - комам, так якобы называли медведей в Древней Руси, они

как раз на Масленицу просыпались от зимней спячки, и им отдавали первые блины. История эта полная ерунда. Слово "ком" в значении "медведь" не встречается в древних памятниках, а наши предки были не настолько глупыми, чтоб идти с блинами к голодным медведям. Так что первый блин именно комом, через "о".

Хотите говорить правильно - говорите "печь блины", а остальное смело можете жарить. И не забывайте соблюдать рецепт и технологию, иначе они выйдут комом.

Когда еще можно всласть поесть вкусных блинов - с начинкой и без, с припеком, с вареньем, сгущенкой или сытных - с курицей, грибами, ветчиной или рыбой? Конечно, на Масленицу! Рецептов этого блюда великое множество, предлагаем вам попробовать те, которые вы, возможно, еще не готовили.

### БЛИНЫ С СЫРОМ И ЗЕЛЕНЬЮ

**Ингредиенты:**  
молоко - 400 мл, мука - 250 г, соль - 1 ч. л., сахар - 2 ч. л., сыр - 150 г, разрыхлитель - 1 ч. л., яйцо - 2 шт., растительное масло - 1 ст. л., зелень - 3 ст. л., сливочное масло.

#### Приготовление:

1. Яйца взбить венчиком с солью и сахаром в пену. Добавить теплое молоко, просеянную муку с разрыхлителем, перемешать до однородности. Всыпать тертый сыр, мелко нарезанную зелень, растительное масло. Если тесто показалось густоватым, до-

### Такие разные блины

бавьте немного кипяченой воды или теплого молока.  
2. Жарить блин на раскаленной сковородке до золотистого цвета с обеих сторон. Смазать горячие блины сливочным маслом и подавать.

### НЕСЛАДКИЕ БЛИНЧИКИ ИЗ РАЗНЫХ СОРТОВ МУКИ

**Ингредиенты:**  
овсяная и ячменная мука - по 180 г, ржаная и цельнозерновая пшеничная мука - по 90 г, 5 яиц, 1,2 литра молока (очень



теплого), 300 мл кипятка, 2 ст. л. растительного масла, 1 ч. л. без горки соли.

#### Приготовление:

1. Яйца слегка взбить, добавить треть молока, соль, муку, хорошо вымесить, постепенно вливая остальное молоко и масло. В конце добавить кипятка, постепенно и быстро помешивая тесто. Если любите тонкие блинчики, добавьте больше жидкости.  
2. Тесту дать постоять минут 10 и выпекать блинчики как обычно.

## Пословицы и поговорки про Масленицу



Где блины, тут и мы; где с маслом каша - тут и место наше.

Масленица - объедуха, деньги - приберуха.

Пируй и гуляй, баба, на Масленице, а по пост вспоминай без маслица.

Блины и поцелуи счета не любят.

Блинцы, блинчики, блины, как колеса у весны.

Мы думали, Масленица семь недель. А она только семь денечков...

## ТРАНСПОРТ

● **ПОКУПАЕМ АВТОМОБИЛИ:** аварийные, неисправные, целые, кредитные. **Быстро! Дорого!** Т. 8-921-741-0-741

● **КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ** в любом состоянии. Т.8-953-342-63-16

## РАБОТА

**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** кат. С, Е на самосвал полуприцеп. **3/п сдельная.** Т.: 8-921-903-99-22

объявление

## УСЛУГИ

● **СТРОИТЕЛЬСТВО.** Ремонт квартир, домов, печей. **ЧИСТКА ТРУБ.** Не бригада. Т. 8-904-645-54-51

● **РЕМОНТ** на дому **ХОЛОДИЛЬНИКОВ** и **СТИРАЛЬНЫХ** машин. Т.: 8-921-569-31-78; 8-905-219-63-87

● **РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** с гарантией. Выезд на дом. Т. 8-931-342-23-15, **Андрей**

● **РЕМОНТ ПОСУДОМОЕЧНЫХ** и **СТИРАЛЬНЫХ МАШИН** на дому с гарантией. Т.: 8-931-542-45-61, **Леонид**

## К СВЕДЕНИЮ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

Филиал ООО "Газпром трансгаз Санкт-Петербург"-Колпинское ЛПУМГ эксплуатирует газотранспортную систему в Ленинградской области. В соответствии с Земельным кодексом РФ, охранные зоны магистральных трубопроводов - это земельные участки с особыми условиями их использования. Устанавливаются "Правилами охраны магистральных трубопроводов" и составляют 25 метров от оси газопровода в каждую сторону, 100 метров от ограждения газораспределительной станции. Любые работы и действия, производимые в охранных зонах, могут выполняться только по получении "Разрешения на производство работ в охранной зоне магистрального трубопровода" от предприятия трубопроводного транспорта. В охранных зонах магистральных газопроводов ЗАПРЕЩАЕТСЯ: возводить любые постройки и сооружения; размещать сады и огороды; производить земляные работы; устранивать всякого рода свалки, а также действия, способные привести к повреждению магистрального газопровода. Все намерения по возведению строений, сооружений различного назначения в зонах минимально допустимых расстояний (250 м от оси газопровода) подлежат обязательному согласованию с Колпинским ЛПУМГ. При обнаружении утечек газа, нарушениях охранных зон магистральных газопроводов следует немедленно сообщить в Колпинское ЛПУМГ по адресу: Ленинградская область, Тосненский район, п. Тельмана, Красноборская дорога, 5. Тел.: (812)455-13-76; +7-958-458-15-26.

● Любой **РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ. СВАРКА.** Т.: 8-953-342-63-16

«Монтажсервис» 8(921)556-58-06  
**ОКНА, ЛОДЖИИ, ДВЕРИ**

Входные двери российского производства от 21000 р. **Остекление и отделка балконов.** Продажа, доставка, качественная установка.

реклама

**ДВЕРИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

◆ Решетки 8-981-951-07-43,  
◆ Оградки 8-911-933-55-10  
◆ Ворота 8-911-933-55-10  
◆ Установка домофонов

реклама

## РАЗНОЕ

**УГОЛЬ ДРОВА**  
Т. 8-904-616-52-90

реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза, ольха, осина),**  
**УГОЛЬ КАМЕННЫЙ. Т: 8-981-103-75-20**

реклама

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ГРАЖДАН, ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ**

Предприятие трубопроводного транспорта – Славянское линейное производственное управление магистральных газопроводов (Славянское ЛПУМГ) уведомляет Граждан и Организации (землепользователей и собственников земельных участков), что по территории **Воловского района** проходят **магистральные газопроводы** (МГ), в состав которых входят газопроводы, газораспределительные станции (ГРС), кабели связи, объекты электросетевого хозяйства, другие коммуникации. В охранной зоне (25 м от оси газопровода в каждую сторону, 100 м во все стороны от ограждения ГРС), **Законом запрещено** без письменного разрешения предприятия трубопроводного транспорта производство любых видов работ, сооружение проездов через газопроводы. Зона минимальных расстояний составляет 350 м от объектов МГ, в которой запрещается без согласования со Славянским ЛПУМГ строить здания, строения, сооружения. За нарушение охранных зон и зон минимальных расстояний **Законом предусмотрена ответственность в виде штрафа размером от 50 тыс. до 2,5 миллионов рублей.** Здания, строения, сооружения, построенные ближе минимальных расстояний до объектов МГ, подлежат сносу за счет лиц, допустивших нарушение. По всем вопросам обращаться по адресу: Ленинградская обл., Кингисепский р-н, г. Кингисепп, пр. Карла Маркса, д. 54А, тел.: +7 958-458-17-24.

**ДРОВА от ЗАГОТОВИТЕЛЯ**

**ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ. Тел.: 8-921-787-18-73**

реклама

● **ДРОВА ОТ ЗАГОТОВИТЕЛЯ** в хлыстах, чурках, колотые. Береза, ольха, осина. Т. 8-911-245-81-08

● **ПРОДАМ ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ** колотые и в чурках. Тел.: 8-921-341-68-65

● **ПРОДАМ** в рабочем сост. б/у: **СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ, ХОЛОДИЛЬНИКИ. ПРОВОДИМ РЕМОНТ.** Т. 8-921-952-36-88

● **ПРОДАМ** домашний **КАРТОФЕЛЬ** очень вкусный. **Есть СЕМЕННОЙ.** Цена 35 руб/кг. Возможен доставка. Т.: 8-965-799-69-57 **Елена**

**Утерян аттестат о полном среднем образовании на имя ЮПЛОВА Юрия Ивановича (1962 г. р.). Данный аттестат считать недействительным.**

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков**

Кадастровый инженер Абовский Николай Дмитриевич, кв. аттестат 78-14-893. Почтовый адрес и адрес электронной почты: 197374 Санкт-Петербург, пр. Приморский, д.147 кв.81; aisgkn@yandex.ru контактный телефон. 89043367101  
**Заказчик: Волкова Ирина Ивановна** почтовый адрес: г. Волосово, ул. 12-я Партизанская, д. 4, тел. 89215853802 в отношении земельного участка с кадастровым номером 47:22:0400020:1 расположенного: Ленинградская область г. Волосово, ул. 12-я Партизанская, 4 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка. Смежные землепользователи или их наследники (кадастровый квартал: 47:22:0400020 могут ознакомиться с проектом межевого плана. Возражения по проекту межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 18.02.2023 г. по 19.03.2023 г. по адресу: Санкт-Петербург, пр. Приморский, д.147 кв.81.  
**Собрание** по поводу согласования местоположения границ **состоится** по адресу: **Ленинградская область, г. Волосово, пр. Вигиссара д.85 20.03.2023 г. в 11 час. 00 мин.** При себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

КУМИ АМО Воловский муниципальный район, сообщает о приеме в течение десяти календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 1106 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0620004 (разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), категория земель — земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Воловский муниципальный район, Калитинское сельское поселение, д. Арбонье.

\*\*\*

КУМИ АМО Воловский муниципальный район, сообщает о приеме в течение десяти календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 1496 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0620004 (разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), категория земель — земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Воловский муниципальный район, Калитинское сельское поселение, д. Арбонье.

\*\*\*

КУМИ АМО Воловский муниципальный район, сообщает о приеме в течение десяти календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 1312 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0620004 (разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), категория земель — земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Воловский муниципальный район, Калитинское сельское поселение, д. Арбонье.

\*\*\*

КУМИ АМО Воловский муниципальный район, сообщает о приеме в течение десяти календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 1200 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0617003 (разрешенное использование — для индивидуального жилищного строительства), категория земель — земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Воловский муниципальный район, д. Малое Кикерино. Заявления принимаются в письменной форме по почте РФ по адресу: 188410, Ленинградская область, Воловский район, г. Волосово, пл. Советов, д.3а или на электронный адрес: mail@vls.gov.ru в будние дни с 8.00 ч. до 17.00 час., обед с 12.00 час. до 13.00 час., выходной: суббота, воскресенье. Ознакомиться со схемой расположения земельных участков можно по адресу: Ленинградская область, Воловский район, г. Волосово, пл. Советов, д.3а в будние дни с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00, выходной — суббота, воскресенье.

Справки по телефону: 24-667



**ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННО-РАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР**  
**ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**АО «ЕИРЦ Ленинградской области» информирует об изменении порядка оплаты жилищно-коммунальных услуг в сервисах ПАО Сбербанк**

АО «Единый информационно-расчетный центр Ленинградской области» совместно с ПАО Сбербанк оптимизировали порядок оплаты услуги «Добровольное страхование жилья» при оплате квитанции за ЖКУ от АО «ЕИРЦ ЛО» в сервисах ПАО Сбербанк

Теперь для того, чтобы совершить оплату квитанции АО «ЕИРЦ ЛО» в сервисах ПАО Сбербанк необходимо ввести номер лицевого счета, выбрать признак платежа: БЕЗ СТРАХОВОГО ВЗНОСА или ВКЛЮЧАЯ СТРАХОВОЙ ВЗНОС и далее произвести оплату как обычно.

В АО «ЕИРЦ ЛО» подчеркнули, что услуга «Страхование жилья» носит исключительно добровольный характер. Именно поэтому, при совершении платежа клиент самостоятельно выбирает производить оплату по услуге «Добровольное страхование» или нет.

В случае, если у клиента есть необходимость застраховать свою недвижимость, то при оплате квитанции АО «ЕИРЦ ЛО» в приложениях ПАО Сбербанк нужно: в строке поиск набрать ЕИРЦ ЛО — выбрать территориальное управление: например, АО «ЕИРЦ ЛО» ЖКУ Выборг — выбрать признак платежа «ВКЛЮЧАЯ СТРАХОВОЙ ВЗНОС» — далее нажать «продолжить» и произвести оплату.\*

При совершении оплаты единого платежного документа за ЖКУ по QR коду, необходимо в приложении ПАО Сбербанк на смартфоне воспользоваться функцией «Сканировать QR-код» — выбрать необходимый признак платежа «ВКЛЮЧАЯ СТРАХОВОЙ ВЗНОС» — нажать «продолжить» и произвести оплату.\*

В случае, если у клиентов уже подключена услуга АВ-

Пресс-служба АО «ЕИРЦ ЛО»  
mail [pressa@epd47.ru](mailto:pressa@epd47.ru)  
сайт <http://epd47.ru>  
тел. 8 812) 630-20-10

ТОПЛАТЁЖ в ПАО Сбербанк «БЕЗ СТРАХОВОГО ВЗНОСА», то платёж будет списываться без страхового взноса. Если собственнику необходимо застраховать недвижимость, то изменения доступны только через ОТКЛЮЧЕНИЕ существующего Автоплатежа и подключение нового.

При подключении нового Автоплатежа клиентам будет доступен выбор: оплата «ВКЛЮЧАЯ СТРАХОВОЙ ВЗНОС»/ оплата «БЕЗ СТРАХОВОГО ВЗНОСА».

В АО «ЕИРЦ ЛО» обращают внимание, что выбранный вариант подписки будет действовать на весь период действия услуги Автоплатеж ПАО Сбербанк. То есть, если клиент выбрал Автоплатеж «ВКЛЮЧАЯ СТРАХОВОЙ ВЗНОС», то ежемесячно будет списываться сумма за жилищно-коммунальные услуги и сумма взноса на страхование.

\*Страхование действует с 1 числа месяца, следующего за месяцем внесения платы за страхование. В случае неоплаты услуги Добровольное страхование, жилое помещение застраховано не будет.

Подробнее с услугой «Добровольное страхование жилья» для жителей многоквартирных домов и частных домовладений, с условиями страхования и вариантами выплат в случае наступления страхового случая, можно ознакомиться на сайте АО «ЕИРЦ ЛО» в разделе Страхование.

АО «Единый информационно-расчетный центр Ленинградской области» — региональный оператор по начислению платы, приёму и учёту платежей населения за жилое помещение и коммунальные услуги. Сеть клиентского обслуживания АО «ЕИРЦ ЛО» насчитывает 22 территориальных управления и представлена 57 офисами во всех районах Ленинградской области. На обслуживании в АО «ЕИРЦ ЛО» находится более 1 миллиона лицевых счетов абонентов, что составляет 98% от общего количества лицевых счетов на территории региона.

# Поздравляем!

## С ЮБИЛЕЕМ

несовершеннолетнего узника  
Валентину Ефимовну ПЕТУХОВУ;

### детей войны:

Анну Федоровну ГЕРАСИМОВУ,  
Акаки Ильича МДЗИНАРАШВИЛИ,  
Нину Павловну ТАРАСОВУ,  
Марию Семеновну ЧИСТОДВОРОВУ;

### ветеранов труда:

Веру Ивановну БУКСЕЕВУ,  
Анну Алексеевну КИЛЬКИ,  
Людмилу Николаевну КРУГЛОВУ,  
Анну Ивановну ЛИСИЦЫНУ,  
Татьяну Ивановну ОРАВА.



*В день юбилея, радостный и грустный,  
И в этот год, и через много лет  
Пусть рядом никогда не будет пусто,  
А будут те, кого дорожке нет!  
Пусть будет мир в душе, здоровья дети,  
Достаток в доме и крепка семья!  
Пусть радость каждый новый день осветит,  
И верными останутся друзья!*

Районный совет ветеранов

## Филиалу "Волосовские коммунальные системы" АО "Тепловые сети" ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- начальник участка по ремонту и эксплуатации тепловых сетей;
- электрогазосварщик.

Официальное оформление, стабильная заработная плата, выдача спецодежды.

**Справки по телефону:**  
8(81373)27-591 отдел кадров

## РАБОТА НА МОЛОЧНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ ЗАВОД «ГАЛАКТИКА»

- Грузчик /Аппаратчики (35 000 руб.)
- Кладовщик (от 35000 до 50000 руб.)
- Оператор пинии (от 35000 до 45000 руб.)
- Водитель погрузчика (от 45000 до 70000 руб.)

Развозка **БЕСПЛАТНАЯ**  
Волосово — Гатчина — Волосово  
**Адрес:** г. Гатчина, ул. 120 Гатчинской Дивизии, д.1  
**Тел.:** 8-931-212-99-87, (81371) 6-48-78;  
RECRUITER@molzavod.ru

**King-ogorod.ru**

Теплицы стальные оцинкованные  
Усиленные каркасы из трубы 20x20, 25x25, 30x30, любые формы и размеры  
Шаг дуги 50x65, 1м, брус

Сотовый поликарбонат  
4, 6, 8, 10мм  
прозрачный и цветной

Навесы, козырьки, ворота, заборы

установка, доставка **8 (921) 764 10 25**

## Магазин "Мечта"

г. Волосово, пр. Вингиссара, д.50

### БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА

**СКИДКИ 15%, 20%, 25%, 30%**

**ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОДАРКАМИ!**



Военный комиссариат проводит отбор кандидатов из числа граждан, прошедших и не прошедших военную службу, для поступления в 2023 году в **военные образовательные учреждения** высшего и среднего профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации.

Военный комиссариат городов Кингисепп и Сланцы, Кингисеппского, Волосовского и Сланцевского районов Ленинградской области проводит отбор граждан для поступления в 2023 году в Краснодарское высшее военное училище имени генерала армии С. М. Штеменко по специальности «информационная безопасность автоматизированных систем».

**Обращаться:** г. Кингисепп, ул. Карла Маркса, 6, каб. 6, т. 8 (813) 752-23-98.

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу совхоза «Труд», родным, близким, друзьям и знакомым, работникам кафе «Придорожное» — всем, кто разделил наше горе и проводил в последний путь нашего дорогого и любимого мужа, отца, брата **ИВАНОВА ЮРИЯ АНАТОЛЬЕВИЧА**.

Семья Ивановых и родные

Выражаем сердечную благодарность всем родственникам, близким, соседям, знакомым, коллегам, ритуальной службе Возрождение, Александру и Тарасу Питра, Ольге Маевской за помощь, участие, сочувствие, а также всем, кто разделил наше горе и проводил в последний путь наших дорогих сыновей **ЕКИМОВА ДЕНИСА** и **МАСЛОВА ВЛАДИСЛАВА**. Низкий вам поклон.

Родители

Районный совет ветеранов с прискорбием сообщает о смерти

**КИРСИ**  
**Антонины Петровны,**  
являвшейся несовершеннолетним ребенком в период Великой Отечественной войны, а также ветеранов труда

**ФЕДОРОВОЙ**  
**Нины Николаевны** и  
**ПАНИНОЙ**  
**Людмилы Алексеевны**  
и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

→	↖		↙	Европейская чадра	↘	Живая кисть	↙	Кто убил Земфиру?
Машина-птица		Небесный «секьюрити»		«Диаметр» снайпера	→			
→				Фрикасе		Рулады цикады		Высший суд у греков
Что такое штыб?		Литературный реванец		Карнавальная намордник	→			
На что артист ставит перш?	→			«Отставка» фаворита		Бублик для математика	→	
Единица счета в волейболе	Лонжа в цирке	→				«Ворчун» среди пород собак		Игра с мешком в руках
↘	Головной убор Мухаммеда		Ведьмо-мобиль	→				
↖				Ров на поле брани	→			
	Любимое занятие Шарика		Оценка Москвы Иваном Грозным	→				
↖				Где не стоит искать иголку?	→			

РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ

Учредители - администрация МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области, Комитет по печати Ленинградской области, ООО "Сельская новь" Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 17 мая 2010 года ПИ N ТУ 78-00605 Издатель - ООО "Сельская новь"

**АДРЕС РЕДАКЦИИ** и ООО "Сельская новь": 188410, г. Волосово, пр. Вингиссара, 17

**ТЕЛЕФОНЫ:** Генеральный директор, редактор, журналисты - 22-677. Рекламный отдел - 22-939.

Редакция за полиграфический брак, а также содержание рекламы ответственности не несет. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов и читателей.

E-mail: selsknov@mail.ru; reclamaSN@mail.ru Сайт: selskayanov.info

**Врио гл. редактора: Н.Б. Богданова**

Газета отпечатана в типографии ООО "Фирма "Курьер" (196105, г.СПб, ул.Благодатная, д.63, к.6)

Индекс подписки 55015; Печать офсетная  
ПИ 865 /Тираж 3000 /Заказ 712

16+

Номер подписан в печать 15.02.2023 г. Время подписания: по графику - 17 час., фактическое - 17 час.